Технологическая карта урока математики в 4 классе (дистанционное обучение)
Тема: «Нумерация. Счёт предметов. Разряды».

Цель: - подготовка "владеющего основами умения учиться, способного к организации собственной деятельности"; "доброжелательного, умеющего слушать и слышать, обосновывать  свою позицию, высказывать свое мнение" человека через конструирование коллективного и индивидуального «инструмента» учебной деятельности в учебной общности класса и при индивидуальном обучении (детей с особыми образовательными потребностями) 
Задачи: 
– оказать ученику практическую помощь в освоении темы «Нумерация. Счёт предметов. Разряды»;

- способствовать становлению навыков "использования знаково-символических средств представления информации для создания моделей изучаемых объектов и процессов, схем решения учебных и практических задач"

- создавать условия для формирования умения " планировать, контролировать и оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей и условиями ее реализации; определять наиболее эффективные способы достижения результата";

- создавать условия для формирования умений совместно-распределенной деятельности:  "определение общей цели и путей ее достижения; умение договариваться о распределении функций и ролей в совместной деятельности; осуществлять взаимный контроль в совместной деятельности, адекватно оценивать собственное поведение и поведение окружающих"

- способствовать "овладению базовыми предметными и межпредметными понятиями, отражающими существенные связи и отношения между объектами и процессами", а также формированию умения работать в материальной и информационной среде начального общего образования (в том числе с учебными моделями) в соответствии с содержанием конкретного учебного предмета.
.Условия реализации урока -  необходимо наличие трансформируемого игрового конструктора для  обучения «ТИКО» (наборы «Грамматика» или «Эрудит», «Арифметика»), компьютера, подключения к сети Internet. Урок проводится с детьми с особыми образовательными потребностями. Время реализации урока 40 минут.
Форма проведения урока – очная с элементами дистанционного обучения.
Форма работы учащихся — индивидуальная.
Оборудование и учебно – методическое обеспечение:  компьютер с выходом в интернет, трансформируемый игровой конструктор для  обучения ТИКО (наборы «Грамматика» или «Эрудит»,  «Арифметика») 
http://interneturok.ru/ru - Математика, 4 класс, Повтор изученного материала 1 урок «Нумерация. Счет предметов. Разряды»
	Этап урока
	Деятельность педагога
	Деятельность ученика
	Интернет-ресурсы

	1. Самоопределение к деятельности. 

Орг. момент.


	Приветствует ученика.  Создает благоприятную атмосферу урока. 

Проверяет готовность ученика к уроку. Предлагает открыть http://interneturok.ru/ru - Математика, 4 класс, Повтор изученного материала 1 урок «Нумерация. Счет предметов. Разряды» 

Урок 1

http://selectel.interneturok.ru/ru/school/matematika/4-klass/undefined/numeratsiya-schet-predmetov-razryady?seconds=0 по материалам которого планируется проведение урока
Напоминает о правилах проведения урока. 


	Выполняет оценку, самооценку готовности по критериям:

правильность выбора учебных принадлежностей,

правильность и аккуратность их расположения на парте,

самостоятельность подготовки, настрой на урок.

Открывает ttp://interneturok.ru/ru
http://selectel.interneturok.ru/ru/school/matematika/4-klass/undefined/numeratsiya-schet-predmetov-razryady?seconds=0
	Урок 1

http://interneturok.ru/ru - Математика, 4 класс, Повтор изученного материала 1 урок «Нумерация. Счет предметов. Разряды»

	2. Актуализация знаний, мотивация.

Постановка учебной задачи

	1)Смотри и слушай 1 фрагмент видеоурока до 26 секунды.

Задаёт вопросы по этому фрагменту:

Возможно фиксирует ответы  в документе программы Мicrosoft Office Word.

- Назови тему урока.

Сегодня на уроке продолжим работу по теме: «Нумерация. Счёт предметов. Разряды».

- Что ты уже умеешь по этой теме?

- Чему хотел бы научиться на этом уроке?
	1)Смотрит и слушает, осмысливает.

Отвечает на вопросы учителя.

Возможно фиксирует ответы  в документе программы Мicrosoft Office Word.

	Сцена 0-26 секунда



	3. Комплексный:
применения, отработки ранее изученного и получения нового знания.

Часть урока:

«Нумерация. Счёт предметов».
	- Что получим, если записать числа в порядке, котором называем их при счёте?

2). Смотри и слушай 2 фрагмент видеоурока до 34 секунды

Даёт задание по этому фрагменту:

- Достань из набора ТИКО «Арифметика» нужные ТИКО-детали и продемонстрируй данный ряд чисел:

1 2 3 4 5

3). Задаёт вопрос и даёт задание.
- Что ты можешь сказать о числах в данном ряду? 

Задание

Обозначь своё высказывание ТИКО -деталями. 

- Продемонстрируй, получившуюся модель учителю.
4).  Проверь  себя по фрагменту 34-50 секунда: 

-Сравни запись на экране на 50 секунде и свою модель.

   1    1   1   1

1 <2 <3 <4 <5
-Внеси, если нужно, коррективы в свою модель. 
5)  Оцени, как ты выполнил задание «Обозначь своё высказывание ТИКО-деталями». 

Проведи диалог самооценки:

-Какое было задание?

-Удалось обозначить своё высказывание, собрав модель из ТИКО-деталей?

- Работа выполнена без ошибок или с ошибками?

- Какую отметку заслуживаю?

Слушает диалог самооценки. 

Вносит коррективы, если это необходимо.
6) Сцена 51 с-1 мин 38 с

Задаёт вопросы:

-Как объединяются при счёте каждые десять единиц?

-Что образует 1 десяток?

- Во что объединяются 10 десятков?

- А что образуют 10 сотен?

- Как можно назвать десяток?

- Почему?

- Что ещё считают десятками?

- Как можно назвать сотню?

- Почему?

7)  Сцена 1 мин 39 мин- 1 мин 51 мин               

Выполни данное задание:

«Рассмотрите ряды чисел. По какому правилу составлен каждый ряд чисел. Продолжите ряды, назвав в каждом ещё 6 чисел:

1) 1, 2,3,4, …

2) 10,20,30,40, …

3) 100,200,300,400…

Выполни проверку: сцена 1 мин 51 мин- 3 мин 47 с

Вносит коррективы, если это необходимо.


	2)Смотрит и слушает, осмысливает.

Достаёт нужные ТИКО - детали, соединяет и демонстрирует учителю ряд чисел.

[image: image1.emf]
3)Отвечает на вопрос.

Обозначает своё высказывание ТИКО - деталями.

Демонстрирует модель учителю.

[image: image2.emf]
4)Проверяет:

 Смотрит и слушает сцену 34-50 секунда. 
Сравнивает.
Вносит, если нужно, коррективы в свою модель.

5)Проводит диалог самооценки.

Оценивает, как выполнил задание «Обозначь своё высказывание ТИКО-деталями» - проводит
 диалог самооценки
- Выполнял задание …

- Обозначил своё высказывание – собрал модель; 

- Сравнил с записью на экране (50 с):

Выполнил работу без ошибок или допустил ошибки … (внёс коррективы в свою модель);

- Считаю, что заслуживаю отметку …
6)Работает со сценой 51 с-1 мин 38с

Отвечает на вопросы учителя

7)Выполняет задание, данное в сцене 1 мин 39 мин-1 мин 51 мин   видеоурока:

Смотрит сцену. Осмысливает данное задание. Отвечает на вопрос. Продолжает ряды, составляя из ТИКО-деталей в каждый ещё 6 чисел:
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2)
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3)
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Выполняет проверку: сцена 1 мин 51 мин- 3 мин 47 с

Сравнивает.
Вносит, если нужно, коррективы
	Сцена 26-34 секунда

Сцена 34-50 секунда

Сцена 51 с-1 мин 38 с

Сцена 1 мин 39 мин- 1 мин 51 мин      

Сцена 1 мин 51 мин- 3 мин 47 с

         

	3. Комплексный:

применения, отработки ранее изученного и получения нового знания (продолжение).
Часть урока:

«Нумерация. Арифметические действия».

	1)Сцена 3 мин 48 с- 4мин

-Как выполняются действия с десятками и сотнями?

-Какое задание нужно выполнить?

Задание

Найдите значение выражений:

5 дес + 3 дес =

7 дес – 2 дес = 

4 cот + 4 сот =

5 сот – 3 сот = 
2) Сцена 4мин-4 мин 28 с

Проверь!

3) Сцена 4 мин 29 с – 4 мин 32 с
Задание

Найдите значение выражений:

3 дес · 3 =
4 сот · 2 = 

6 дес : 2 = 
8 сот : 4 = 

4) Сцена 4мин 33 с - 5 мин 

Проверь!

5) Сцена 5 мин – 5 мин 01 с

Задание

Найдите значение выражений:

1 сот – 3 дес = 
1 тыс – 4 сот = 
6) Сцена 5 мин 01 с - 5 мин 35 с

Проверь!


	1)Работает со сценой 3 мин 48 с -4 мин

Отвечает на вопросы учителя.

Выполняет задание:
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2) Сцена 4мин-4 мин 28 с

Проверяет. Корректирует при необходимости. Оценивает свою работу.

3) Сцена 4 мин 29 с – 4 мин 32 с

Выполняет задание
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4) Сцена 4мин 33 с - 5 мин 

Проверяет. Корректирует при необходимости. Оценивает свою работу.

5) Сцена 5 мин – 5 мин 01 с

Выполняет задание
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6) Сцена 5 мин 01 с - 5 мин 35 с

Проверяет. Корректирует при необходимости. Оценивает свою работу.
	Сцена 3 мин 48 с- 4мин
Сцена 4мин-4 мин 28 с

Сцена 4 мин 29 с – 4 мин 32 с

Сцена 4мин 33 с - 5 мин

Сцена 5 мин – 5 мин 01 с

	4. . Комплексный:

применения, отработки ранее изученного и получения нового знания (продолжение).

Часть урока:

«Нумерация. Разряды».


	1)Сцена 5 мин 36 с – 6 мин 05 с

- Какое понятие вспомним?

- Что можно сказать про разряд?

- От чего зависит то, на что в числе указывает цифра?

Задание:

Составь таблицу разрядов:

Назови разряды двигаясь справа налево.

2)Сцена 6 мин 06 с – 6 мин 28 с

Проверь!

3)Сцена 6 мин 30с – 7 мин 28 с

Смотри. Слушай. Осмысливай.

Задание:

Собери из Тико-деталей таблицу (на экране).

сот

дес

ед

3 разряд

2 разряд

1 разряд
2
4
5
4
5
0
7
0
5
Прочитай числа в таблице: 245,450,705

4)Сцена 7 мин 30 с - 7 мин 40 с

Измените свою таблицу из ТИКО-деталей для выполнения данного задания.

Задание:

Назовите количество единиц каждого разряда в числах: 869, 340,506

5)Сцена 7 мин 42 с – 8 мин 24 с

Проверь!

6) Сцена 8 мин 26 с – 8 мин 35 с

Сделайте запись ТИКО – деталями:

Задание:

Запишите числа 527, 360, 109 в виде суммы разрядных слагаемых.

7)Сцена 8 мин 36 с – 9 мин 10 с

Проверь!


	1)Сцена 5 мин 36 с – 6 мин 05 с

Отвечает на вопросы учителя.

Выполняет задание:

Варианты
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или
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Другие варианты…
Называет.

2)Сцена 6 мин 06 с – 6 мин 28 с

Проверяет. Корректирует при необходимости. Оценивает свою работу.

3)Сцена 6 мин 30с – 7 мин 28 с

Смотри. Слушай. Осмысливай.

Выполняет задание.

[image: image20.png]



Читает числа в таблице.
4)Сцена 7 мин 30 с - 7 мин 40 с

Выполняют задание.

Изменяют предыдущую таблицу.
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Выполняют задание.

5) Сцена 7 мин 42 с - 8 мин 24с

Проверяет. Корректирует при необходимости. Оценивает свою работу.

6) Сцена 8 мин 26 с – 8 мин 35 с

Выполняют задание.
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7)Сцена 8 мин 36 с – 9 мин 10 с

Проверяет. Корректирует при необходимости. Оценивает свою работу.


	Сцена 5 мин 36 с – 6 мин 05 с
Сцена 6 мин 06 с – 6 мин 28 с

Сцена 6 мин 30с – 7 мин 28 с

Сцена 7 мин 30 с - 7 мин 40 с

Сцена 7 мин 42 с – 8 мин 24 с

Сцена 8 мин 26 с – 8 мин 35 с

Сцена 8 мин 36 с – 9 мин 10 с

	5.

Итог. Рефлексия.
	1.Сцена 9 мин 12с – 9 мин28 с

Организует диалог, позволяющий ученику осмыслить его деятельность на данном уроке.

- Чему учился на уроке?

- Для чего работал с ТИКО- деталями?

- Чем тебе помогла работа с деталями конструктора на уроке?

- Какие трудности возникли? Почему?

Слушает, задаёт вопросы.
	1. Сцена 9 мин 12с – 9 мин28 с

Смотрит. Слушает. Осмысливает. Обобщает сказанное.

Задаёт вопросы.
Анализирует. Проговаривает. Возможно фиксируют (самостоятельно, с помощью учителя)  в документе программы Мicrosoft Office Word.
Оценивает свою работу на уроке.
	Сцена 9 мин 12с – 9 мин28 с
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